
 محاضرات مادة المحاسبة القطاعية لطلبة السنة الثانية ماستر محاسبة ومالية 
 المركز الجامعي عبد الحفيظ بوالصوف ميلة 

 د. عزي 

 : )الزراعية ) النباتية البيولوجية للأصول المحاسبية عالجةمالالمحاضرة الثامنة: 

 مرحلة:  نموه  رةبمراحل عدة خلال فت (الزراعي)يمر الأصل البيولوجي النباتي 

و التي تتطلب معالجة   الشيخوخة–ور ه مرحلة التد ثالثا: ،-رثماالإ -مرحلة الإنتاجثانيا :، -التكوين–الإنشاء أولا:مرحلة 

 .لبيولوجية النباتيةا تعلقة بالأصولمعالجة المحاسبية المتوضيح الل خلا من هذا ما سنتطرق إلي هخاصة، و  محاسبية

بة رتبدأ مرحلة الإنشاء و التكوين مع بداية الحرث و تهيئة الت :التكوين و الإنشاء مرحلة أثناء المحاسبية عالجةمالأولا:

بمجرد نضج  ة عدة سنوات حسب نوع الشجرة، و تنتهي  رذه الفته تستغرق   ، حيث (الشتلات )ت يرالزراعة، وغرس الشج ل

للقيام بعملية زراعتها، و تسجل   (غرسات، شتلات )ات يرستثمرة بشراء شجمإنتاج الثمار. حيث تقوم ال لأشجار و بدأ عمليةل

 :كما يلي  محاسبياالعملية  ذهه

   :الشتلات شراء ةالتسجيل المحاسبي لعملي -1
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 نباتي  أصل ذات  أولية مواد  مشتريات 

/ Tva شتريات مال على 

 الخدمات  و السلع موردو                     

 )شتلات) شجيرات شراء فاتورة تسجيل

x x x 

 

 

x x x 

 

31x 

 

 

381x 

 

 النباتي  لأصلا ذات  الأولية واد مال مخزونات 

 نباتي  أصل ذات  أولية مواد  مشتريات 

 x x رقم إدخال سند  خزنمال إلى شتلات إدخال

x x x 

 

 

x x x 

 

401x 
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 الخدمات  و السلع موردو

 البنك  أو الصندوق

 شتلات  شراء فاتورة تسديد

x x x 

 

 

x x x 

 

X601   

31x 

 نباتي  أصل ذات  الأولية واد مال مخزونات  إستهلاك

 النباتي  لأصلا ذات  الأولية واد مال مخزونات 

 x x رقم  خروج سند وفق للغرس (شتلات ) شجيرات خروج

x x x 

 

 

x x x 

 

 تكاليف الانشاء: التسجيل المحاسبي ل-2

إيجار الأرض،  : مصاريفمن  او التكوينالإنشاء  رةمن التكاليف خلال فت (مجموعةزرعةمال)حية الفلا ةستثمرمتتحمل ال 

السقي، مصاريف   ات، مصاريف الري ويرت، مصاريف غرس الشجيراغرس الشجلا همصاريف تجهيز الأرض و إعداد 

 .، أجور العمال........إلخينالسماد و التقليم و التطعيم، أتعاب الخبراء الزراعي

 :يلي ا، كماهخصصة لمصاريف حسب طبيعتها في الحسابات المذه الهيتم تسجيل و 
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 مختلفة  مصاريف

 البنك  أو الصندوق                     

 

 xxxx :السنة خلال ستهلكةمال صاريفمال مختلف تسجيل

x x x 

 

 

x x x 
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ت بمثابة  يراذه الشجهة الإنشاء تعتبر  رخلال فت:المصاريف الخاصة بفترة الانشاءتحويل  ةالتسجيل المحاسبي لعملي -3

دأ مقابلة مب تحقيقاً لالإنشاء  ةرتعلقة بفتلمصاريف امفي نهاية كل سنة يتم تحويل ال هبتكلفة إقتنائها، وعليتثبيتات قيد الإنجاز 

 كما يلي:  الإيراد بالتكاليف
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 الإنجاز  قيد  نباتية  بيولوجية أصول

 بيولوجية   تثبيتات : لذاتها ؤسسةمال إنتاج                     

 xxxx :لسنةخلالا إنجازها جاري تثبيتات إلى صاريفمال تحويل

x x x 

 

 

x x x 

 

و مثمرة، يتم تحويلها إلى أصول ثابتة  ناضجةو ات بالغة يرعندما تصبح الشج :نضج الشجيرات ةالتسجيل المحاسبي لعملي -4

 :أصول بيولوجية نباتية قيد الإنجاز ، من خلال القيد التالي  : 23المجمعة في ح/   نفس القيمةتامة منتجة، ب 
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 النباتية : البيولوجية الأصول

 الإنجاز  قيد  نباتية  بيولوجية أصول

 منتجة  أصول إلى  الإنجاز قيد شجيرات تحويل

x x x 

 

 

x x x 

 

 ر(:اثمالإ) الإنتاج مرحلة أثناء المحاسبية عالجةمالثانيا: 

 ثمرة مالأشجار ال ة الأطول في حياةرالفت ههذ رحلة عندما تبدأ الأشجار بإنتاج الثمار بكميات إقتصادية يمكن بيعها، مذه الهتبدأ 

تمثلة في: مصاريف الري و السقي، مصاريف السماد و مة و الرالفت عة من التكاليف خلالمجمو  المزرعةسوف تتحمل  يه وعل 

 .، و أجور العمال، مصاريف التسويق.......إلخينأتعاب الخبراء الزراعي ، الثمار جنيمصاريف  التقليم و التطعيم، 

 :كما يليازن بتكلفة الإنتاج، و تثبت خما إلى الهتم إدخالو ي
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   نباتي أصل ذات : الفلاحية  نتجات مال مخزونات 

 ذات اصل نباتي  منتجات مخزنة

 xxxرقم دخول سند وفق  خازن،مال إلى الثمار إدخال

x x x 

 

 

x x x 

 

 :القيد التالي  يسجلفي نهاية السنة وفي حالة وجود منتجات لم يتم جنيها بعد، 

رح  

 المدين 

رح  

 الدائن  

المبلغ  التاريخ              

 المدين 

المبلغ 

 الدائن  

331x 

   

 

 

72x 

 

   نباتي أصل ذات  إنجازها جاري ت منتجا

 ذات اصل نباتي  منتجات مخزنة

 N/ 12/   31 بتاريخ الجرد محضر  وفق الإنجاز قيد منتجات تسجيل

x x x 

 

 

x x x 

 

 :خازن بتكلفة الإنتاج و تفوتر بسعر البيع كما يليمببيع الثمار، تخرج من ال ستثمرة معند قيام ال 
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 نباتي  أصل ذات  خزنةمال نتجات مال

 نباتي  أصل من تامة منتجات                      

 xxمرق خروج سند وفق خازن،مال من الثمار خروج

x x x 

 

 

x x x 
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411 

 

 

701x 

445x 

 زبائن 

 نباتي  أصل ذات  نتجات مال مبيعات 

Tva بيعات مال على 

 xxxرقم   بيع فاتورة قوف  )ثمار( تامة منتجات بيع

x x x 

 

 

x x x 
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411 

 البنك  أو الصندوق

 زبائن 

 xxمرق بيع فاتورة تحصيل

x x x 

 

 

x x x 

 

قانون   من 23ادة م%، وفق ال9ب   Tva  ضافةمفض للرسم على القيمة المخعدل مبيعات الزراعية تخضع للمإلى أن ا يرنش

الحليب بـــ:  المتعلقة ضافة عمليات البيعم. كما تعفى من الرسم على القيمة ال 2021ضافة لسنة مالرسم على القيمة ال

 . اجن و المواشيجهة لأغذية الدو، الابل، الشعير و الذرة الموومشتقاته

 تدهور )الشيخوخة(: ال مرحلة أثناء المحاسبية عالجةمال:ثالثا

رحلة  متكون ال ، عندئذ نتجةمإنخفاض في الكمية الأو ثمرة في تناقص مالأشجار ال إنتاجتبدأ ىذه الدرحلة عندما يتضح أن غلة 

 رحلة  مذه اله و تختلف   رثماالإ رحلة بالتوقف التام عن الإنتاج ومذه الهثمرة قد بدأت، و تنتهي  ممن حياة الأشجار ال  يرةالأخ

 وهناك اتجاهين: تلاك هنا تظهر لدينا إشكالية حول متى يتم حساب قسط الإه حسب نوع الشجرة. 

 .تناقص الغلة  بدايةأي عند ور ه لاك بداية من مرحلة التد هتالإيؤكد على فكرة إقتصار حساب : الأول  الإتجاه

 :حسب القيد التاليتلاك ه و يتم إثبات قسط الإ  (الإنتاج) ثمارالإ رةتلاك بداية من فتهيؤكد على فكرة حساب الإ: الثاني  الإتجاه
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  ثمرةمال الأشجار: ك إهتلا مخصصات 

 النباتية : البيولوجية  الأصول إهتلاك

 xxة لسن السنوي القسط تسجيل
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 :مثمرة نقوم بإجراء القيد التالي يرحالة إقتلاع الأشجار أو حرقها لأنها غت 
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 النباتية : البيولوجية  الأصول إهتلاك

 إستثنائية  باءأع

 النباتية : البيولوجية الأصول

 محضر   وفق أشجار حرق أو إقتلاع

x x x 
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